

# 室内设计是一门综合艺术

——访宜佳超凡装饰有限公司首席设计师葛婕

□晨报记者 柯其其

记者面前的葛婕时尚、有个性，性格很直爽，她用简短数语道出七年装饰行业经历，“我先后在青岛、郑州等地工作，对装饰有自己独特的见解，经常参与各大论坛的设计探讨和设计动向分析，与时尚前沿家居厂商讨论家居配饰，也曾与室内设计之父高文安先生近距离沟通设计理念，探讨设计风格。”

谈到设计理念时，葛婕说她的理念概括为8个字：舒适、生态、文化、艺术。“很多人认为高档的装修需要用昂贵的材料堆积。其实他是把家装修成了星级酒店或者豪华的办公空间了。家应该以舒适为本，一个高舒适度的居住环境，不仅要注重家的内部、平面空间关系的组合，硬件设施的完善，更要注重这个家居的光环境、热环境、空气质量等因素，这些应该成为家居设计的重点。”

在谈到生态时，葛婕表示，健康、和谐是装饰的根本，整个室内设计的造型和布置，应该与

大自然相融合。其次，室内装饰所需要的材料一定要符合生态的设计理念，不能只从美观或者装修效果来看，一定要在设计时考虑周全，创造一个生态的室内环境，这也是眼下室内设计的一种趋势。

第三方面为文化。葛婕说：“家居设计是文化品位的体现，它在无言中传递着主人特有的文化气息与性格品位。文化很关键，室内的空间布局、家具的陈设、摆放、颜色都要体现业主的个性特点，体现自己的文化内涵，体现自己的审美情趣。设计中应该注重实用。有一句话‘人创造环境，环境也会影响人’，这话很有道理。业主的生活方式是这样，设计师能给什么样的设计和其匹配，而不是说设计师设计出来这个风格合适不合适业主。家居室内设计是一门综合艺术，是创造生态、文化、美一体的缩影。家不仅仅是我们提到的吃、喝、住的地方，它越来越多融入了人文主义，总体来说，家应该是我们养生的

一个地方。”

最后一方面是艺术，如何将一个我们日常生活最常见的家居呈现出一种艺术的美感，设计师葛婕在这方面一直要求自己要做到尽善尽美，“在与业主的沟通中，尽量根据客户的需求与个性做出适合的设计方案，这仅是一个开始，艺术探索的过程是一个整体，有了方案，还要有精练的施工队进行完美配合，来完成整个设计方案的基础。有了好的基础，再搭配精美的细节，比如地板的颜色，瓷砖的花型，橱柜与洁具的款式，墙漆与家具的色彩对比，甚至小到一盏灯的形态，窗帘的颜色，都要设计师考虑周全，进而来完成整个家居设计完美的统一和协调。”

当谈及以后的发展，葛婕表示会以“舒适、生态、文化、艺术”的理念，结合家具决定风格，风格决定装修的整体配套，让客户省时、省力、省心、省钱，打造完美家居生活殿堂，享受快乐、轻松装修。

## 装修必看： 瓷砖打造经典卫浴 样板间(3)

《消费周刊》为您献上一些经典的、消费者评价高的瓷砖卫浴样板间，让您体验风格迥异的装修空间！同时也希望能给您的家庭装修起到一些借鉴作用。



## 设计的灵魂是文化

——访鹤壁市璐顺装饰有限公司设计师晋保来

□晨报记者 柯其其

“在我个人认为，装饰的灵魂是设计，设计的灵魂是文化。一个设计如果没有可以触碰灵魂的语言，那它将成为空间的堆砌，而堆砌会带来审美疲劳，使空间显得沉闷，影响我们的心情。”10月18日，鹤壁市璐顺装饰有限公司设计师晋保来说。

晋保来在谈到装修风格时说：“不同的使用对象，需求也不同，我个人认为造型是由点、线、面还包括色彩和灯光有机组合而成，而整个空间是由不同的造型有序组合得来的，所以造型对整个空间的影响至关重要。不论室内空间还是室外空间，必须将造型与造型之间融汇在一起，以达到整体和谐境界。这样才能使得整个空间给人一种自由、舒适的感觉，使观者宛如喝一杯芳香的美酒，不论在感官或精神上得到最美的享受。”

晋保来表示，作为一名真正优秀的设计师，不仅要懂得室内设计、建筑、结构、色彩、灯光和审美，还要在设计实践中不断提醒自己，保持一个清醒的头脑，不断提高自身素养，大胆创新，激发灵感，将自身对美的修养正常发挥。“民族的文化同样需要我们去继承和发扬，用属于带有中国烙印的设计语言去提炼一种蕴意深、空间美、艺术性强的作品。开创21世纪建筑和室内装饰艺术风格的先河，是我们这一代设计师义不容辞的使命。”

## 瓷砖铺贴装扮家居(4)

瓷砖是家居装修里必不可少的一部分，一块块小小的瓷砖拼贴起来，往往能构造出让人意想不到的家居效果。正所谓小瓷砖也有大智慧，看看下面这些巧思吧！



IMBEC 诺贝爾磁砖 提供

## 宜佳家居大讲堂

### 客厅的装修



家庭装修中我们注重整体的装修风格，整体的搭配，但重中之重是客厅的装修，它不限面积大小，在乎的只是风格与主人性格的彰显。

它可以是大气奔放的现代风格，可以是温文尔雅的中式风格，可以是俏皮可爱的温馨田园风格，可以是独特个性的地中海风格……只要是你选择的，你喜欢的。

### 五步挑选优质沙发

#### 第二步：座垫回弹性好

检验沙发的回弹力最好让身体呈自由落体式坐在沙发上，身体至少被沙发座垫弹起2次以上，才能确保沙发弹性良好，而且不要有弹簧发出的异响。

同时，用手按压沙发的扶手及靠背，如果能明显感觉到木架的存在，则说明此套沙发的填充密度不高，弹性也不够好。轻易就能被感觉到的沙发木架会加速沙发布套的磨损，降低沙发的使用寿命。

提示：沙发的座垫有两种类型，一种是弹簧包，一种是全海绵。记者从市场上了解到，有些比较高端的沙发也采用蛇形竖弹簧和发泡橡胶、公仔海绵，这种座垫不耐久，基本只有3年~5年寿命。

客厅的环境设计主要强调精致，因为它与人的联系密切，给人的感受更直接。设计精致的客厅，并不是要搞得很复杂，也不是要堆砌豪华装修材料，而是要通过细致深入的构思和创意，设计出或简洁或富丽，或优雅或欢畅的“精致美”。

客厅的主色调，由于个人的性格、修养和职业不同，客厅的色彩设计应充分体现主人的情趣。主人应当要求设计师在自己喜欢的颜色基础上，做合理的色彩搭配。

一个家庭中色彩占重要成分，灯光的效果也占着比较重要的角色。在装修大师的眼中，灯光是他们把控的关键所在，它的巧妙之处在明暗层次。想要温馨但又不能一片通明。在家庭装修设计时，有必要在客厅设计不同用途的多种照明方案。在各个照明器具或不同组合的线路上要设置开关或调光器，采用落地灯、台灯和摇头聚光灯等可动式灯具来局部照明，能变换气氛。这样，平凡的空间便会因灯光的设置而与众不同。

#### 第三步：面料厚实耐磨

沙发面料应当比较厚实，重量在300克/平方米以上的较为经久耐用，而且必须确保摩擦12000次以上表面不起球。

用手触摸沙发表面，感觉其是否刺激皮肤，并观察沙发的面料颜色是否均匀，接缝部分是否结实平整，做工是否精细。打开配套抱枕的拉链，观察并用手触摸里面的衬布和填充物。

提示：高档布艺沙发一般有棉布内衬，其他易污部位应可以换洗。一些高档面料为提高防污能力，表面还进行了特殊处理，具有防静电、阻燃等功能。(2)

全友家私

## 妈咪宝贝关爱残疾孤儿公益活动23日举行

晨报讯(记者 康迎风)“妈咪宝贝时尚孕婴生活馆将在本周日上午(23日)在广场店进行爱心捐赠活动，活动当天我们将向鹤壁市社会福利院捐赠价值5000元的儿童奶粉，希望这些奶粉能够尽快送到社会福利院儿童的手中，让福利院的孩子们感受到社会的关怀，在爱心中和其他孩子一样健康成长。”10月18日，妈咪宝贝时尚孕婴生活馆张经理告诉记者。

据了解，妈咪宝贝时尚孕婴生活馆目前在新区拥有三个自营店，以经营孕妇、产妇、婴儿、儿童生活用品为主，包括孕婴服饰、婴童鞋帽、哺喂用品、洗护用品、安全用品、家居用品、图书音像、食品、玩具、童车、童床等。代理

销售品牌有：经典名作、高培、德露滋、皇家贝丽滋、秦羊、多美滋、贝因美、雅士利等国际国内牛奶、羊奶知名品牌。

“活动期间，我们三个店的商品全部优惠，将推出大量特价商品供消费者选择。22日~23日各店内均有亲子游戏(参与者有礼品，参与亲子游戏的免费送照片)；活动当天8个月以下宝宝免费洗澡(限鹤壁店)。除了捐赠价值5000元的摇篮奶粉外，活动当天我们店内每售出一桶金摇篮奶粉，还将再向市社会福利院捐助5元钱，每售出一盒或一袋奶粉再捐助社会福利院2元。相信有了全社会的关怀与支持，福利院的孩子们会生活得更好。”张经理说。

## 选购家具五金配件 小窍门

#### 窍门一：检查配件安装是否合理

例如检查一下门锁开关灵不灵；大柜应该装三个暗铰链，有的只装两个就不行；该上三个螺丝，有的偷工减料，只上一个螺丝，用不了多久就会掉。

#### 窍门二：带镜子类家具要检查背部

挑选带镜子类的家具，如梳妆台、穿衣镜，要注意照一照，看看镜子是否变形，检查一下镜子后部水银处是否有内衬纸和背板，没有背板不合格，没纸也不行，否则会把水银磨掉。

#### 窍门三：沙发、软床要试坐

挑沙发、软床时，应注意表面要平整，而不能高低不平；软硬要均匀，而不能这块硬，那块软；软硬度要适中，既不能太硬也不能太软。挑选方法是坐一坐，用手摁摁不平，弹簧响不响，如果弹簧铺排不合理，致使弹簧咬簧，就会发出响声。其次，还应注意缝线有无断线、跳线，边角牙子的密度是否合理。

#### 窍门四：检查贴面家具拼缝严不严

不论是贴木单板、PVC还是贴预油漆纸，都要注意皮子是否贴得平整，有无鼓包、起泡、拼缝不严现象。检查时要冲着光看，不冲着光不出来。水曲柳木单板贴面家具比较容易损坏，一般只能用两年。就木单板来说，刨边的单板比旋切的好。识别二者的方法是看木材的花纹，刨切的单板木材纹理直而密，旋切的单板花纹曲而疏。刨花板贴面家具，着地部分必须封边，不封边板就会吸潮、发胀而损坏。一般贴面家具边角地方容易翘起来，挑选时可以用手抠一下边角，如果一抠就起来，说明用胶有问题。

